

市农科院获批成立“科创中国”长三角农产品质量安全专业服务团

聚焦长三角区域农业高质量一体化发展

□记者 施勰赟

记者日前从上海市农业科学院获悉，农业农村部人力资源开发中心、中国农学会批准市农科院质标所牵头建设“科创中国”长三角农产品质量安全专业服务团，由国工程院李培武院士担任专业服务团顾问，市农科院副院长赵志辉担任专业服务团团长。

据介绍，“科创中国”服务团主要依托于长三角农产品质量安全科技创新联盟（以下简称“长三角联盟”），由市农科院质标所牵头，聚焦长三角区域农业高质量一体化和乡村振兴绿色发展，依托现有长三角农产品质量安全科技创新联盟的18家成员单位，以一市三省农科院质量安全专业研究机构为主体，整合长三角农产品质量

安全科技创新和服务资源，开展协同科技攻关，协调推进技术示范、技术对接、成果转化、标准制定、学术交流、科普宣传等科技服务活动，推动区域农产品质量安全保障体系技术水平提升，为区域一体化农产品质量安全监管和产业健康发展提供科技支撑。

据悉，“科创中国”服务团是由农业农村部人力资源开发中心联合中国农学会于2022年2月发起，通过征集遴选出一批服务农业农村高质量发展和高水平建设的高层次专家，并由专家牵头组建相关领域服务团开展社会化服务。旨在进一步推进“科创中国”工作，发挥人才在引领农业科技创新、支撑农业农村现代化和全面推进乡村振兴中的中流砥柱作用。

以牵头单位市农科院质标所专

家团队为例，其农产品中环境污染物评价与溯源研究团队通过运用稳定同位素质谱仪和近红外光谱仪结合化学计量学方法，对松江和崇明大米的产地和栽培方式开展溯源判别方法研究，已实现松江和崇明大米精准产地溯源以及种植模式的准确判别。此前，松江大米和崇明大米作为上海地产特色农产品，深受上海市民青睐。尤其以种养殖结合方式所产松江大米和两无化崇明大米是上海市发展生态环境友好农业及农业向高质量方向发展的典型代表，但因缺乏可靠精确的产地溯源和栽培方式真假辨别的方法，影响品牌发展。该研究让上海地产特色大米产地溯源和栽培模式真假识别成为可能，也为高质量农产品的保护和区域监管提供了技术支持。



2022陕西乡村文艺创作座谈会在榆林开幕

□通讯员 黄敏 杨杰

日前，2022陕西乡村文艺创作座谈会暨文艺名家走进大美榆阳采风活动在榆林市榆阳区正式拉开序幕。

本次活动由陕西农村报社和中共榆林市榆阳区区委宣传部联合举办，会期两天。陕西省作家协会主席贾平凹为会议发来贺信，商子雍、王建领、雷晴初、史小溪、第广龙、周瑄璞、郭涛、曹洁等陕西文艺界名家，以及来自全省各地50余位乡村文艺工作者、爱好者齐聚一堂，为乡村文艺繁荣发展建言献策。

榆阳区委常委、区委宣传部部长

张玲在致辞中表示，这是一场共叙友谊的文化盛会，更是一场百花齐放的文艺盛宴。此次众多文艺名家齐聚榆阳，既然是对榆阳的充分肯定，更是莫大的鞭策和动力，必定为榆阳乃至榆林高质量发展注入新的活力。

榆阳区历史文化底蕴深厚，农业资源得天独厚，农业农村创新备受瞩目。近年来，榆阳区积极探索农业、文化、旅游、产权制度改革、美丽乡村建设、乡村治理等发展模式，各方面都取得了亮眼成果。

今天，陕西农村报社携手榆阳区邀请我省文艺名家、各地市文联

以及全省各地乡村文艺创作者在参会之余走进大美榆阳，走进这片生机勃勃的塞上热土，希望大家用专业视角、人文情怀和奔放的笔触去发现榆阳之美、书写榆阳之变、礼赞榆阳之新，让更多的人认识这座文化古城、能源新都。”陕西农村报社社长贺小巍说，作为省委省政府指导农村工作的一份党报，陕西农村报始终高举三农大旗、坚守“三农”阵地，积极以生动性、服务性、鲜活性服务农村、服务群众。本次文艺名家和乡村文艺创作者通过活动走基层、接地气、听民生，一定会碰撞出思想火花，传递出更加美好的时代强音。

座谈会上，陕西农村报文艺副刊编辑就乡村文艺创作年度工作，以及一年来陕西农村报文艺副刊出版情况进行详细介绍。针对陕西乡村文艺创作现状以及未来发展方向，名家代表和文艺创作者争相发言、热烈交流。

参会人员以及文艺名家、文学创作代表还一同前往陕北民俗博物馆、榆阳轻纺产业园、金鸡滩镇白舍牛滩村美丽田园、陕西大地种业农庄等地进行采风。他们将用文学视角定义榆阳传统文化和现代农业之美，用鲜活的作品书写榆阳乡村振兴新篇章。

□点击

崇明东平养老院开放家属探视

□通讯员 石路 松豪

近日，按照市养老机构疫情防控工作提示要求，在疫情封控约4个月后，养老机构可以通过预约有序向老人家属开放探视。崇明东平养老院迅速落实这项提示精神，按照“限定时间、限定人数、限定区域”等规定，认真落实此项充满人情味的工作。

7月2日上午9点，东平养老院就迎来了从市区赶来第一个预约探视老人家属——94岁卧床老人陈丁立的女儿女婿。

虽然家人穿了一身严严实实的白色防护服，陈丁立老人看不清来人的面容，但一声声“爸爸，爸爸”的叫唤，一句句暖心体己的亲情问候，让这位已约4个月未与子女见面的老人还是激动得热泪盈眶。这次疫情，让老人更深切地感受到亲情的可贵！

在探视时间里，陈丁立老人一直拉着女儿的手，一个劲地向她和女婿叙述着这100多天疫情封控中给他带来的感动。他说，在这艰难的疫情防控时间里，是这里养老院的领导、护工、社工及其他工作人员补上了子女不能关心的缺位，是养老院给予他们生活上呵护，身体上照料，情感上温暖，心理上疏导，让他们平安、顺利地战胜了疫情。陈丁立老人女儿看到父亲卧床多年，尤其是经历了这次疫情“大考”，思路还这么清晰，精神状态这么好，真的十分感谢东平养老院给予的贴心关怀。所以他们这次来，还有一个心愿，就是向养老院来感恩的。

东平养老院从同理心出发，深深理解疫情封控下老人们的思亲焦躁心情。近期，在全市疫情明显好转和上级防疫政策指导下，他们积极主动、有序合理地落实好老人家属探视这项工作，切实做到规范化和人性化相结合，科学安排，有序实施，在第一时间向老人子女发出可探视的信息，第一时间腾出院内探视接待室，第一时间设计进院探视路线，第一时间告知老人做好心理准备和配合工作，可谓用情用心，想的周到，做的妥帖。

据悉，7月2日、3日这个双休日，该院已有9位老人家属预约了探视。

浦东临港打卡新去处，书院社区体育公园全新开启

□通讯员 金丹 记者 王平

日前，位于浦东临港区域内的书院镇社区体育公园正式对外开放，公园环境美观舒适、各类健身设施一应俱全，绿树掩映之中，鸟语花香之间，让人尽享运动的快乐。

书院体育公园是该镇第一个设施全面、场地开阔的综合性的运动场所，将自然、生态、运动、健康的理念融入其中，满足村居民多样化、多层次的运动需求，整个公园占地面积约6.07万平方米。其体育馆馆内面积约为5200平方米，外面装饰由长条形铝合金方管构成，据悉，其造型设计灵感来源于“书院”的“书”，寓意着文化书院，书香满溢。场馆内设有游泳池、健身区域，还设有乒乓球、羽毛球等各类球类运动

场馆，供不同体育爱好者人群使用。馆外则设置了三个球场，分别是篮球场、网球场和五人制足球场，各个场地均配置有灯光及相应设备，方便村居民晚上锻炼。

整个公园为一轴多节点的景观结构，以一条由北至南的线形景观轴，串联周边活动节点。生态水岸景区区的木栈道上，只见已有居民结伴而行漫步于此，湖水清澈见底，据悉，之后将围绕“湖”开展垂钓、水上运动等活动。公园内还设置了儿童游乐园，滑梯、攀岩等，儿童设施配套齐全。公园内的彩虹跑道则成为附近居民的最新打卡地，红黄蓝绿橙五色跑道平坦开阔，两侧树影斑驳，沿途美景尽收眼底，这里还设有休息座椅，居民们可以在此聊天休憩，让人好不惬意。



近年来，群众对休闲娱乐场地的需求日益增长，休闲运动设施能否满足群众需求，如何更好地服务于民，成为关注的焦点。“之前老百姓想要去锻炼，只能选择就近的锻炼点位或者文化中心，但毕

竟设施有限，大家就迫切想要一个综合性的运动场馆，在征询居民的意见建议后，书院社区体育公园作为家门口全开放式的健身乐园应运而生。”体育公园相关负责人说到。

“检察蓝”携手“邮政绿”，守护“小包裹”的“大安全”

□通讯员 刘晓曦 记者 王平

为推动强化寄递安全监管、安全生产监管工作，同时保障快件行业有序复工复产，日前，宝山区检察院与宝山区邮政管理局联合对宝山区部分快件行业开展走访调研。

在联合行动中，双方先后查看了寄递人员电子通行证、员工体温台账、快件收发窗口、快件堆放区

域，对快递实名收寄、验视安检等制度落实情况进行进一步检查，确保快件企业在疫情防控、安全生产及防治违禁品非法寄递等方面减少疏漏，稳妥推进复工复产工作。

检查发现，当前宝山区快件行业存在网点多分布散，管理水平参差不齐，安全培训不足等问题。针对这些情况，宝山区检察院检察官以身边事、身边案为切入点，列举了当前快件行业存在的突出问题，介

绍了当前违法运送违禁品的有关情况特点以及辨认的方法，并结合6·26禁毒日现场向快件从业人员进行法律法规宣讲。同时提出严格落实疫情防控规定，提高内部管理水平，加强法治宣传和从业人员培训，提高防范寄递违法犯罪的意识等整改建议。

“我们一定会加强快递小哥的责任意识和法律意识，坚决守住寄递渠道安全防线。”某快件企业负责

人表示。

下一步，宝山区检察院将积极发挥检察职能作用，强化对寄递行业的法律监督，从源头遏制利用该行业从事违法犯罪的行为。同时与宝山区邮政管理局形成合力，扎实开展寄递安全教育，督促快件企业完善寄递安全管理体系建设，引导行业加强技改升级，提升违禁品查处能力，确保行业健康持续发展，切实维护人民群众生命财产安全。